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Interpelacja 40
w sprawie organizacji koszenia terenów zielonych na terenie Gminy Dobra oraz

zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców poprzez właściwe planowanie i realizację prac
związanych z utrzymaniem zieleni

Szanowna Pani Wójt,

w związku z licznymi sygnałami mieszkańców zwracam się z interpelacją dotyczącą organizacji
koszenia trawników oraz terenów zielonych należących do Gminy Dobra, a także terminów

przeprowadzania postępowań przetargowych na realizację tych prac.

Z ogromnym niepokojem obserwuję sytuację, w której przetarg na koszenie terenów gminnych
został rozstrzygnięty dopiero w okresie, gdy sezon wegetacyjny trwa już od wielu tygodni. Ma-

my czerwiec, a na wielu terenach gminnych trawy osiągają miejscami wysokość około jednego
metra. Stan taki nie tylko negatywnie wpływa na estetykę przestrzeni publicznej, ale przede
wszystkim stwarza realne zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców.

Wysoka roślinność skutecznie ogranicza widoczność na skrzyżowaniach, przy wyjazdach z pо-

sesji, przejściach dla pieszych oraz wzdłuż dróg gminnych. Kierowcy, rowerzyści i piesi mają

utrudnioną możliwość obserwacji otoczenia, co zwiększa ryzyko kolizji i wypadków drogowych.

Pragnę przypomnieć, że zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 2 i 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samo-

rządzie gminnym do zadań własnych gminy należy m.in. zaspokajanie zbiorowych potrzeb

wspólnoty w zakresie gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego, a

także utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz terenów publicz-
nych.

Ponadto zgodnie z art. 20 pkt 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych zarządca

drogi jest zobowiązany do utrzymania nawierzchni drogi, chodników, drogowych obiektów in-

żynierskich, urządzeń zabezpieczających ruch i innych urządzeń związanych z drogą, a także do

wykonywania robót interwencyjnych, utrzymaniowych i zabezpieczających. Obowiązek ten

obejmuje również działania mające na celu zapewnienie właściwej widoczności i bezpieczeń-
stwa użytkowników dróg.




